
Referat 

Referat af møde: Dato for møde: 

Referat af regionsbestyrelsesmøde Onsdag d. 24.8. 2011  kl. 9.30 – 16.00 

  

  

 
Deltagere: 

Helle Bruun, Helene Benfeldt, Kirsten Thoke, Tyge Sigsgaard Larsen, Peter 

Kromann, Esther Skovhus, Thomas Bertelsen, Zanny Bowley, Maja Bräuner, 

Brian Errebo-Jensen 

 

Afbud: 

Kris Gundersen 

 

29.8.11 MB/Bej

Dagsorden 
 

0. Valg af referent: Maja vælges. 

 

1. Godkendelse og underskrift af referat fra d. 15. juni 2011  

Brian gennemgår referat herunder opfølgning af punkter. 

 

2. Godkendelse af dagsorden. Den godkendes. 

 
3. Sager til beslutning 

 
3.1   Oplæg fra arbejdsgruppe vedr. folketingsvalg 2011:  

Brian informerer at det tidligere har været drøftet at afholde 

vælgermøde i regi af Danske Fysioterapeuter forud for 

folketingsvalget.  Brian foreslår at afholde to vælgermøder i 

Region Syddanmark: et i Odense og et i Jylland. Der er 

opbakning hos ledelserne v. professionshøjskolerne i henh. 

Esbjerg og Odense til at afholde vælgermøderne i deres 

lokaler.  Diskussion vedr. praktisk afholdelse, mediedækning og 

indhold v. vælgermøderne. 

Begge møder afholdes som åbne møder, men med Danske 

Fysioterapeuter som arrangør. 

 
Oplæg fra arbejdsmiljøgruppen. Udsættes til et kommende 

møde. 
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3.2.  Ny vision for sundhedsvæsenet i Region Syddanmark 

I forlængelse af behandlingen på bestyrelsesmødet den15.6.11 

er der udarbejdet et høringssvar. 

Tilslutning til høringssvaret som sendes til Region Syddanmark 

med svarfrist den 15.9.11. 

 

3.3.   Budgetopfølgning 1. halvår 2011 

Budgettet gennemgås, og det tages til efterretning. 

 

3.4.   Kommende medlemsmøder 

- Temadag afholdes af forskningsfonden 14.9 2011 v. SDU i 

Odense 

- Sandsynligt møde 3.11 om neurorehabilitering for hele 

sundhedskartellet v. UCL i Odense 

-  Fysioterapi for kræftramte afholdes som fyraftensmøde i 

Odense i oktober 2011 (monofagligt arrangement)  

Evt. fyraftensmøde i foråret omkring håndtering af smerte. 

 

3.5.      Fastsættelse af ny dato for næste møde: 

Mandag den 3.10.11, kl. 13-17.30 i Odense. 

 

4. Sager til drøftelse 

 
4.1. Nyt vedr. besparelser/omstruktureringer i kommuner og 

region 

Endnu uafklaret hvor mange stillinger der skal spares i Odense 

kommune, GET, der skal spares 8,3 millioner. Roald Paulsen 

har skrevet läserbrev i Odense om god kommunal genopträning 

- Hvor meget ansvar skal man give personer i løntilskudsjob, og 

hvad er indeholdt i begrebet?    På OUH diskuteres måden de 

forskellige grupper af studerende skal varetages af kliniske 

undervisere. Er dette et landsdækkende problem samt i flere 

forskellige sektorer?  

- Sygehus Sønderjylland – midlertidig lukning af Prins Henriks 

gård, neurorehabiliteringscenter ifm. Sønderborg sygehus. 

- Usikkerhed for praksiskonsulenter mht. ansättelse 

- Vejle kommune pga. besparelser neddroslet brugen af lokale 

fysioterapiklinikker til kommunal genoptræning. 

 

4.2. Rekruttering til bestyrelse og udvalg.  Udsættes til næste 

møde. 
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4.3. Fysioterapeuter uden overenskomst. Indledende diskussion 

af den problematik vi har internt i Danske Fysioterapeuter med et 

stigende antal fysioterapeuter, som praktiserer udenfor 

overenskomst. 

Udfordringer for foreningen ift. ændringer på arbejdsmarkedet. 

Et eksempel er en ny  

§ 2-aftale vedr. palliation på praksisområdet. Skal denne § 2-

aftale være forbeholdt praktiserende fysioterapeuter eller også 

inkludere fysioterapeuter udenfor overenskomst, som har 

specialiseret sig indenfor dette område? 

Vi bliver en forening med stadigt flere forskelligheder, hvordan 

rummer vi alle og gør det meningsfuldt at være medlem af 

Danske Fysioterapeuter? 

En anden problematik som kan forudses i de kommende år er 

en stigning i dimittendledigheden. Det er vigtigt, at 

dimittenderne ikke går ledige for længe og dermed risikerer at 

tabes for professionen og for Danske Fysioterapeuter. Samtidig 

må vi have tilbud til vores ledige medlemmer, så de føler at vi 

gør noget for dem. For overhovedet at komme i arbejde kan det 

forudses, at nogle ledige vil vælge at arbejde udenfor 

overenskomst. 

 

5. Sager til orientering 

 
5.1   Regional fagfestival 2011. 

Orientering v. Esther. Det faglige indhold er på plads og kan 

ses på hjemmesiden. Tilmelding er åben via elektronisk 

tilmelding med tilmeldingsfrist den 3.10.11. 

Planlægningsgruppen vil gerne bruge regionsbestyrelsen til 

forskellige opgaver under fagfestivalen fx, som moderatorer, 

registrering etc. 

Brian informerer om, at der igen i år er søgt om et tilskud på 

25.000 kr. fra Region Syddanmark. Det besluttes, at spørge 

regionrådsformand Carl Holst om han vil åbne fagfestivalen. 

 
5.2   Orientering fra formanden 

- Konference om fremtidens arbejdsmarked  5.10.11 i Kolding. 

Zanny påtænker at deltage. 

- Henvendelse fra Samordningsforum ved Sydvestjysk Sygehus 

som beder om en praktiserende fysioterapeut udpeget til en 

nedsat Vidensforum for inkontinensområdet. Dorte Højer, Ribe 

er via regionsbestyrelsen/ praktiserende SU-medlemmer blevet 

udpeget 
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- Kolding Kommune har nedsat en følgegruppe til projekt ”Aktivt 

seniorliv”. 

- Esbjerg kommune kontaktet ang. botilbuddet RABU i Ribe. 

Der er afholdt møde 20/6 2011 m. deltagelse af TR og Brian. 

Det blev aftalt, at der nedsættes en arbejdsgruppe med 

repræsentanter fra de berørte institutioner, som skal afdække 

mulighederne for at organisere arbejdet på nye måder. Der 

udarbejdes et kommissorium for arbejdet. 

- Igen i år er der rekordsøgning til fysioterapeutuddannelserne. 

- De studerendes pris uddelt til tidligere fys.studerende fra 

Esbjerg 23.6.2011 

- Vita Valentin har 40 års jubilæum i september 2011. Brian 

køber gave fra regionsbestyrelsen. 

- FTF-møde den 15.8.11 om ytringsfrihed var meget informativt. 

Powerpoints udsendt til regionsbestyrelsen. 

- Brian deltaget i møde vedr. epikriseskrivning afholdt den 

23.8.11. Mødet drejede sig om professionshøjskolernes 

undervisning i dette emne målrettet fysioterapeuter. Brian 

deltager i kommende styregruppe. 

 
5.3       Øvrig orientering 

Tyge informerer om § 2-aftale indenfor palliativ fysioterapi (pkt. 

4.3). Aftalen er endnu ikke godkendt pga. nogle uafklarede ting, 

bl.a. om aftalen udelukkende skal omhandle fysioterapeuter 

med ydernummer. 

 
6. Nyt til hjemmesiden 

- Link til DSA,  

- Drøftelse omkring folketingsvalg 

- Kommende medlemsmøder 

- At vi har drøftet emnet under pkt. 4.3 

 
7. Eventuelt 

Opfordring til at også at samarbejde med læger i evt. medlemsmøder 

 
8. Punkter til kommende møde den 10.10.11 (OBS. ændret til den 

3.10.11.) 

- Rekruttering til regionsbestyrelse og arbejdsgrupper (udsat pkt. 4.2) 

- Overveje om vi næste år skal afholde et statusmøde for 

medlemmerne, idet der ikke skal afholdes generalforsamling i 2012 

- Repræsentant fra DSA inviteres til at holde oplæg og dialog om evt. 

samarbejde ift. arbejdsløse 

- Drøfte folketingsvalg og valgmøder 

- Budget 2012 
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- Evt. oplæg fra arbejdsgrupper 

 

 

 
 

Under regionsbestyrelsesmødet, kl. 11-12.15 deltog Ellen Klinting, 

fysioterapeut ansat v. TTA-projektet i Esbjerg Kommune: 

 

TTA er en forkortelse for Tilbage Til Arbejde, og er et projekt under NFA, 

Nationalt Forskningscenter for Arbejdsmiljø. Informerer om sit arbejde og 

videre information om igangværende projekt kan læses via internettet, 

søgeord er TTA under adressen:  www.arbejdsmiljoviden.dk 

 

Herunder diskussion af fysioterapeutiske tiltag afledt heraf: 

 

Diskussion om muligheden for at være visitator/sagsbehandlende terapeut; 

der er meget lovstof at sætte sig ind i.  

 

Fysioterapeuter som jobkonsulenter. 

 

Efteruddannelse af fysioterapeuter, f.eks. til koordinatorstilling. 

 

Afklaring af den reele forskel mellem Reva og TTA 

 

Afholdelse af kurser om koordinatorstillinger for fysioterapeuter 

 

Kan man gøre noget for at lette jobrotationen for fysioterapeuter?  

coachingudd.  indenfor jobskifte? 

 

Kurser for ledige afholdt af DSA – tjek hjemmeside 

 

Dagens sætning: ”Længst mulig i egen lift”  

 

http://www.arbejdsmiljoviden.dk/

